

# Вечная память герою Российской Федерации

*Сергею Александровичу  
Солнечникову*

Презентацию сделал

Лазарев Иван

Группа 184

Город Ярославль

Студент Автомеханического  
колледжа

**Сергѣй Алексáндрович  
Сóлнечников** — российский  
офицер войск связи, майор,  
родился 19 августа 1980 года в  
городе Потсдам (Германская  
Демократическая Республика).



*Его был отец военным, поэтому Сергей решил пойти по его стопам и после окончания 8-го класса продолжил учебу уже в Ахтубинской общеобразовательной кадетской школе-интернате им. П. О. Сухого.*

В 1997 году он был принят без экзаменов в Качинское военное училище, однако окончить это заведение ему не удалось, так как в 1998 году училище было расформировано. Тогда С. А. Солнечников поступил в Кемеровское высшее военное командное училище связи, которое окончил в 2003 году.



В 2004 году он получил назначение в войсковую часть 53790 в Дальневосточном военном округе (город Белогорск Амурской области).

28 марта 2012 года, во время учений, один из солдат, проходивших военную службу по призыву, неудачно бросил гранату РГД-5 из положения «стоя». Боеприпас попал в край переднего бруствера, ограждавшего огневую позицию, срикошетил и отлетел в зону поражения сослуживцев. Майор Солнечников, мгновенно оценив обстановку, оттолкнул растерявшегося солдата и накрыл собой гранату...

*Через полтора часа Сергей Солнечников скончался на операционном столе от полученных ранений, несовместимых с жизнью.*



*- Утром он вместе с батальоном на учения поехал. Там солдаты метали гранаты, в том числе и боевые. И вот одна как-то неудачно то ли срикошетила, то ли с руки у бойца сорвалась и упала в метре от солдат, прямо в окопе. Все произошло очень быстро. Времени подумать у него не было. Вот упала не туда граната, вот на нее бросается майор. Взрыв. Если бы он этого не сделал, даже подумать страшно, что бы произошло... -*

**рассказывает Сергей Фролов, офицер части, в  
которой служил герой.**

Бронежилета на комбате не было. Нарушение требований правил безопасности. Сейчас сложно сказать, какие еще нарушения там были и сколько людей стояло рядом с окопом. Сколько могло погибнуть солдат, если бы герой не накрыл собой гранату. Срочники говорят, что десятки. Офицеры категорично молчат. Может быть, именно чтобы скрыть какие-то нарушения. Официальная версия - герой закрыл собой солдата, а не гранату. Хотя все солдаты, присутствовавшие на учениях, да и некоторые офицеры, говорят, что бросился Солнечников именно на гранату.

A portrait of a man in a military uniform, identified as S. A. Solnechnikov, is centered in the image. He is wearing a dark uniform with a light-colored beret. The portrait is framed by a dense arrangement of red carnations with green foliage. The background behind the portrait is a light blue gradient.

*2 апреля 2012 года*

*С. А. Солнечников с воинскими почестями был похоронен на городском кладбище № 2 города Волжский Волгоградской области, в котором проживают его родители и родная сестра.*

*3 апреля 2012 года*

*Указом Президента Российской Федерации майору Солнечникову С. А. за героизм, мужество и самоотверженность, проявленные при исполнении воинского долга, присвоено звание Героя Российской Федерации (посмертно).*